

### Notas internacionales

## Barrés y Deroulede

En Niza y en un domingo de abril ha pronunciado un discurso el miembro de la Academia Francesa y rector de la "Ligue des Patriotes" presentando a la "Ligue des Patriotes" monsieur Maurice Barrés. Se inauguraba una estatua de Paul Deroulede, y Maurice Barrés ha definido el papel del poeta muerto como "chef d'opinion". Su oración es una muestra más de ese nacionalismo francés que constituye la obsesión de los socialistas europeos y que desentraña un poco—fundadamente o no—de los republicanos creyentes en Francia.

—Le seguían—ha dicho Barrés, refiriéndose a Deroulede—como a una bandera. El más bello papel es mantener en una nación la fe en su fuerza y en su destino. Y Deroulede ha estado con toda su fe el pacifismo, el internacionalismo y todo lo que distingue los lazos entre franceses. Deroulede y sus amigos han luchado

de contra las fuerzas disolventes, contra el germanismo, que nos hubiese aplastado; contra el toltolismo, que nos hubiese desarmado; contra la anarquía interior, que nos hubiese deshecho.

El barómetro no es causa de la tempestad; la anuncia. Deroulede, con la vista puesta eternamente en el peligro alemán, ha avisado a Francia y al mundo. El veía prepararse la catástrofe deseada por el pangermanismo, tanto más cierta desde que la pérdida de Metz y de Estrasburgo había facilitado a los invasores el acceso a París.

Y Barrés ha terminado diciendo: "Estamos dentro de la tradición de aquel verdadero profeta de la patria, pidiendo que Francia obtenga las consecuencias de su victoria. A Francia le precisa la ejecución del tratado de Versalles: reparaciones y garantías."

### AYUNTAMIENTO

#### La casa de Socorro del Puerto :

Se ha reunido la ponencia encargada de la construcción de la nueva casa de Socorro del Puerto, bajo la presidencia de don José Cuiat, acordándose proceder inmediatamente a la elección del sitio de emplazamiento del nuevo edificio.

#### El Alcalde

Como decimos en otro lugar del periódico, el señor Samper se ha personado tarde en su despacho de la Alcaldía, por tener que asistir a la Audiencia para informar en una visita en la Sala de lo civil.

#### Las Fiestas de Mayo

Los artistas señores Palau, Cabreles, Benedito y Sanchis Arcís han presentado al examen del Alcalde los bocetos de nueve carrozas con destino a la Cabalgata que ha de celebrarse durante el próximo mes de mayo.

Todas ellas aluden a las novelas y cuentos más notables del ilustre literato valenciano señor Blasco Ibáñez, y de responder al proyecto, produciendo un sorprendente efecto en el público por su arte e ingenio.

#### Los chófers

Una numerosa comisión de chófers ha visitado al Alcalde, protestando de la forma en que procede el arrendatario del arbitrio de automóviles.

#### El orden del día

El orden del día para la sesión de mañana no contiene ningún asunto de interés general.

El dictamen más saliente es el que se refiere al nombramiento de sobresalientes de Policía urbana y Ensanche, en el que seguramente se entablará discusión por haber elevado un escrito la Asociación de Aparejadores, protestando de que se nombre para dichos cargos a personas que no tienen los necesarios títulos de aptitud.

#### Condecoración

El Alcalde señor Samper ha hecho hoy entrega al sobrestante señor Doménech de las insignias de la Cruz de Beneficencia, que le fué concedida por su comportamiento humanitario durante la epidemia gripal.

#### CULTURA

#### Título

La subsecretaría del ministerio de Instrucción pública ha comunicado a este rectorado haber expedido el título de aparejador a don Ernesto García Liácor.

#### Ayudantía

Ha sido nombrada profesora ayudante de la sección de Ciencias de la Normal de Maestras de Alicante doña María del Consuelo Pérez Segura.

#### Nombramiento

Como resultado de las oposiciones del turno libre, convocadas en cumplimiento de la real orden de 23 de febrero de 1920, han sido nombrados:

Maestros de sección de la escuela graduada de Aiguat don Rafael Heredia Pujol, don Narciso Ivars Albarrán y don Jesús Berenguer Torralba. Maestro de la escuela del Pla (Onteniente), don José Cortell Alemany, de la de Tales, don José Armillan y Silvestre.

Todos ellos con el haber anual de 2.000 pesetas.

### El señor Guinot en el Centro de Cultura Valenciana

En la sesión extraordinaria que, como habíamos anunciado, celebró anoche el Centro de Cultura Valenciana, dió una conferencia sobre la novelística valenciana el presidente de la Sociedad Castellonense de Cultura don Salvador Guinot.

Este fué presentado por el director decano del Centro don José Martínez Aloy, que comenzó congratulándose de la cordialidad de relaciones que mantienen las entidades culturales de Castellón y Valencia; hizo un cumplido elogio del conferenciante, encomiando la constante labor que en todos los órdenes de la cultura viene realizando en Castellón, y entregó al señor Guinot el diploma de director correspondiente del Centro Valenciano en aquella capital hermana.

Cuando cesaron los aplausos con que las palabras del señor Martínez Aloy fueron acogidas por el auditorio, el señor Guinot agradeció al Centro de Cultura Valenciana el honor que le dispensaba al invitarle a participar en su labor intelectual; manifestó que hablaría en valenciano, accediendo gustosísimo a la indicación que le había hecho el director decano.

Trazó a grandes rasgos el cuadro de la novelística valenciana, citando datos históricos, demostrativos de la coexistencia de la misma con la escuela poética valenciana, que tuvo su completo desarrollo en el siglo XV.

Descartó el orador el estudio de las "Leyendas piadosas", de San Pedro Pascual, por estimar que no deben encuadrarse en el marco de la ficción, puramente literaria, y habló de las influencias extrañas, que determinan cada género de novela, citando la de fray Antonio Canals "Parlament de Scipió y Anibal", de últimos del siglo XIV, influenciada por el Renacimiento, y que es una imitación del poema "Africa", del Petrarca; estudió la difusión de los libros franceses de caballerías en tierras levantinas, aduciendo fragmentos catalanes y valencianos del "Lanzarote"; citó un capítulo de novela caballerescas inserto en un tratado que se atribuye a Domingo Mascó, siglo XIV, con el título de "Regles de amor", y se ocupó con detención en el examen del "Tirant lo blanc".

Al hablar de la influencia de los moralistas en el desarrollo de la poesía satírica y de la novela, mencionó dos hermosos epílogos de San Vicente Ferrer; estudió detenidamente el "Spill o Llibre de las dones", de Jaime Roig; citó la traducción en "estil" de valenciana prosa de "La cárcel de amor", de Bernardí Valmaña, y terminó tratando del valencianismo de fondo y forma, aunque no de lenguaje, de la "Diana enamorada", de Gil Polo.

Una ovación estruendosa del selecto auditorio que asistió a la conferencia premió la erudita labor de don Salvador Guinot, al que, en nombre del Centro de Cultura Valenciana, prologó frases de elogio don Faustino Barberá, suplicándole que no sea ésta la última vez que honre con su presencia la tribuna del Centro.

El doctor Barberá, que habló también en valenciano, fué muy aplaudido.

#### Peregrinación

A San José de la Montaña, Moniserrat, Zaragoza y Lourdes, del 14 al 30 de abril de 1921.

Mañana termina el plazo de inscripción para los que deseen tomar parte en la peregrinación, y el segundo plazo finaliza el 10 de los corrientes.

Centro de inscripción, calle de las Platerías, 2 y 4.



LA SEÑORA

## Doña Marina Araixa Ferrando

ha fallecido, a las siete de la mañana del día de hoy, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Gregorio Chiralt, su madre doña Felicidad Ferrando, su hija Marinita, hermanos políticos don Manuel Aleixandre, doña Teresa y Desamparados Chiralt, tíos, primos, sobrinos y demás parientes participan tan sensible pérdida y ruegan a sus amigos asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana viernes, a las diez de la misma, desde la casa mortuoria, Salvador Giner, 5, primero, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.



D. O. M.

## D. Teresa Boluda y Martínez

que falleció en 8 de abril de 1915

R. I. P.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y sobrina política suplican a sus demás parientes y amigos que se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### La jura de la bandera

Se ha celebrado esta mañana, en el paseo de la Alameda, la jura de la bandera de las tropas recientemente incorporadas a filas, siendo presenciado este acto por numeroso público, que se ha situado en los andenes del paseo. Un sol espléndido y una temperatura primaveral han favorecido el espectáculo.

Antes de las diez de la mañana han formado las tropas, constituyendo una división, mandada por el general señor Gil Dolz, siendo los jefes de las dos brigadas los generales señores Aguirre y Revilla.

En la parte del paseo recayente al puente del Real, junto a la fuente monumental, había improvisado el parque de Ingenieros un altar decorado con trofeos militares, figurando en él la imagen de la Patria, y en el plantío había varias tribunas, en las que se hallaban las autoridades, corporaciones oficiales, cuerpo consular y demás personas invitadas.

El Capitán general se ha presentado en el paseo poco después de las diez, al frente de un brillante Estado Mayor, tributándole los honores de ordenanza.

El señor Primo de Rivera ha revistado las fuerzas, y acto continuo ha comenzado la misa de campaña, oficiando el capellán del regimiento de Mallorca, y ejecutando la Banda Municipal selectas composiciones durante ella.

Seguidamente se ha procedido a la ceremonia de la jura en la forma conocida, tomando el juramento el subdelegado castrense y el comandante mayor más antiguo, señor Tirado.

Una vez prestado el juramento, las tropas han desfilado ante el Capitán general en columna de honor, resultando un acto muy brillante, y llamando la atención los reclutas, por la marcialidad con que marchaban.

A las doce de la tarde ha terminado el acto, regresando las tropas a los cuarteles a los sones de las bandas de música, cornetas, tambores y clarines.

### Una gran fiesta de arte

No una ráfaga, sino una ventolera de arte ha oreado esta mañana el salón de la Alcaldía, la antecala y el vestíbulo de la Casa Consistorial.

Rafael Sanchis Arcís, Ramón Andrés Cabrelles y Vicente Benedito, los tres magos que siguen la buena estrella de la Musa Popular valenciana, se han presentado allí, portadores de unos bocetos para cierta fiesta valencianísima que, al parecer, está en estudio.

Vicente Blasco Ibáñez, después de su viaje triunfal por el mundo, va a venir a Valencia, cuando mayo llene de flores nuestros jardines y el Ayuntamiento alegre la ciudad con un mediano programa de fiestas.

La llegada de Blasco, que es mulo para todos los valencianos, es más para la mayoría municipal, que tiene obligación ineludible de exteriorizar su veneración hacia su abuelo en política.

Se quiere ver al artista y al valenciano para que ningún detalle de orden político, por pequeño que sea, empañe la grandiosidad de un homenaje al hijo predilectísimo de Valencia.

Sanchis Arcís, Cabrelles y Benedito han formulado el proyecto de una Cabalgata artística, cuyos carros y grupos simbolizarán plásticamente la labor literaria de Blasco Ibáñez.

A cargo de Sanchis Arcís han quedado "Los cuatro jinetes del Apocalipsis", "Mare nostrum" y "Sónica la cortisana".

Cabrelles dará representación gráfica a "Sangre y arena", "Cañas y barros" y "Flor de Mayo".

Benedito representa en un solo grupo "La Catedral", "Entre naranjos" y "La barraca", en otros sus cuentos regionales, y en otro el apogeo glorioso del eminente novelista.

Los bocetos han producido sensación. Son un alarde de gusto artístico, y como es sabido que estos artistas realizan mejor que proyectan, todos cuantos han visto los cuadros de hoy sobareban de antemano el gran éxito de mañana.

Como de este asunto habrá de hablarse mucho más, nos limitamos hoy a dar esta primera noticia de la simpática fiesta.

### TRIBUNALES

#### La agresión al señor Izquierdo

Con iguales precauciones que en días anteriores ha continuado hoy la vista del proceso seguido a Enrique Grifol, como presunto autor del asesinato frustrado del patrono ebamista don Salvador Izquierdo.

El fiscal, don Lorenzo Gallardo, después de reformar un error material deslizado en su escrito de conclusiones provisionales, dice que en nombre de la ley, a la que representa, va a cumplir con su deber acusando al procesado por tener el convencimiento moral de su culpabilidad.

Asegura que no apoya su acusación en opiniones dudosas, sino en las pruebas que existen en el sumario, muy dignas de tener en cuenta para pronunciar el veredicto.

Ofrece informar brevemente y sin elocuencia, dedicando todos sus esfuerzos a llevar al ánimo del Jurado el convencimiento de que sus palabras están exentas de pasiones y de que sus juicios son serenos y no envuelven odios ni acusaciones sistemáticas.

Entra de lleno en el hecho de autos, haciendo un relato concienzudo y que demuestra la competencia y es prítu de observación del señor Gallardo.

Tiene especial cuidado en hacer ver a los jurados que el víctima fué sorprendido por sus agresores, sin que aquél pudiera percibirse del ataque, ni tuviera tiempo de evitarlo.

Analiza la declaración del soldado Ramón Collado, poniendo de manifiesto las contradicciones en que incurrió al intentar desvirtuar sus manifestaciones sumariales.

Estudia el móvil atribuyéndolo a la huelga violenta que planteó el Sindicato y a las imposiciones de los obreros ebamistas.

En párrafos elocuentes combate el crimen social.

Este calificativo añade solo se aplica para suavizar el delito, como se califica de crimen pasional el que comete un individuo con indefensas mujeres.

El propósito es el de hacerlo simpático a la opinión, pues el crimen, tanto social como pasional, siempre es un delito repugnante.

El crimen es odio, pasiones atávicas; es destrucción, algo que mancha, algo que revela malos instintos, y éste, llámese social o pasional, a nadie debe inspirar simpatías, nadie debe dejarse engañar por esos espejuelos que ahora se emplean como retróscos para cazar la sensibilidad del Jurado.

Alude a la Policía, destruyendo la leyenda de que dicho cuerpo se halla en contacto con los sindicalistas; de fiende sus gestiones y hace un cumplido elogio de la misma por haber sabido sellar con sangre el cumplimiento de su deber.

Con mucha ordenación continúa el señor Gallardo desarrollando su informe, no omitiendo ni el más insignificante detalle para venir a demostrar la culpabilidad del Grifol.

Claro y correcto de lenguaje ha sido el informe del señor Gallardo, y la impresión producida en el auditorio no ha podido ser más mejorable, conviniendo todos en que se trataba de un funcionario competentísimo, habituado al estudio, y que sin rodeos ni ataques extemporáneos cumplía su misión a conciencia y sin hacer antipática la figura del fiscal.

A la una se ha suspendido el acto, para reanudarlo a las cuatro.

A esta hora se abre de nuevo la

## La primavera en la cara

# Mamá, yo quiero un lunar

Apenas se ha descubierto el grisáceo velo invernal y los primeros céfiros primaverales nos olean y animan, que parece se vean más sonrisas en los ojos femeninos.

Esto de sonreír por los ojos es lo más nuevo.

La primavera nos ha traído una ansiedad tóbilera desquartzante.

Las niñas, esas estrepitosas niñas de 15 a 25 años, han dado en pedir una coquetería que rebullante en París de una manera alarmante.

—Mamá, yo quiero un lunar.

Este es el deseo que se escapa de todos los pechos, como un suspiro de magnolia.

El lunar en cuestión ha aparecido en todos los semblantes parisenses y situados en la mejilla derecha, aplomado al centro del ojo y en la comisura del lugar destinado a la ojera.

Estos lunarcitos son un portento. Ciertamente que una cara, sin más saliente que la nariz, es un cielo raro, pero de un piso entresuelo.

Está bien que haya otros atractivos, nativos o de los cultivados en las fisonomías, pero la estética del tocador exige a lo mejor una novedad.

El chic de la cara es un lunarcete que domina y periscopía.

Estos lunarcitos harán el papel de luceros brillantes, en la noche oscura de los ojos.

Estos puntos negros servirán de puntería para una mirada o para un disparo con la boca llena.

Un lunarcito es siempre inquietante, si está discretamente tocado.

Sirve esta manchita negra en el estucado cutis, lo que el oasis en el desierto. Para pararse y refrescar. Conformes en que los usen; pero no abusen ni del diámetro, ni del pinxel.

Más grandes que una lenteja, alar man.

Pintado con corcho, son mate y se borran.

El nitro de plata da una mancha muy persistente y duradera.

Pero está pronto a llegar el Lunar, que es el refinado esmalte de lunares, diminutos, azabaches y brillantes.

Va a ser el deirito lo que se nos espera, con la floración de lunares espontáneos.

Sobre todo "las parodistas", ese género femenino antes llamado cursi.

Los veremos pintados con tinta, con corcho quemado y con Eclá.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA.

### sesión, comenzando su informe el abogado defensor don Pedro Vargas, quien se halla en el uso de la palabra a la hora de retirarnos del local.

La opinión de los que han asistido a la vista de esta causa es de que el procesado será absuelto.

#### Juicio terminado

Anoche a las siete terminó la vista del proceso instruido con motivo de la muerte de un marino en casa "La Herbolalaria".

Después del informe del letrado defensor don Emilio Borso, hizo el resumen de los debates el presidente de la sección de Derecho don Juan Antonio Delgado, y su oración fué modelo de imparcialidad y de tacto al reseñar los hechos tal como los juzgaban las partes.

El veredicto fué de inculpabilidad.

#### Juicios relámpagos

En la sección primera se ha despatchado con brevedad una causa por incidente de Carlet contra Ernesto Ferrer, Salvador Sebastián y Vicente Martí, por hurto de unos barbados de vidas americanas en Real de Montroy.

Han defendido a los procesados con acierto y elocuencia los letrados don Eduardo Pérez López y don Antonio Brú.

También ha desfilado el vecino de Villar Manuel Verder Vicente, que llamó al guarda de campo Vicente Ventimilla para darle una razón, y lo que le dió fué una chuleta, que le puso el carrillo como un dirigible.

Le ha defendido don Pablo Agustín.

La sección segunda, antes del Jurado, ha despatchado dos juicios por causas seguidas a Rodolfo Capilla Jimeno, que hizo un disparo de arma de fuego en la calle de Maldonado, y José González García, que hurtó unas pesetillas a cierta camarera de un bar de Sagunto.

Al primero le ha defendido don Emilio Borso, y al otro don Camilo Vialís.

#### Sala de lo civil

En la vista de una mayor cuantía han informado los letrados don Manuel Simó y don Ricardo Samper.

#### Lo del tiro

Aunque no se ha pueto aun en claro lo del tiro que sembró tanta alarma el primer día de la causa contra Enrique Grifol, hoy hemos oído algunas versiones, que tienen carácter de verídicas, y que solo a título de información damos a nuestros lectores.

Se decía que obedeció todo ello a la detención de un sujeto que estaba entre el público estacionado en la plaza del Poeta Liern, y que al darle el alto un agente de Policía, aquél huyó, no sabiendo si hizo él el disparo o fué su perseguidor.

#### Acuerdo de una junta

En la sesión celebrada por la Junta Consultiva y Administrativa del Palacio de Justicia, se ha acordado, entre otras cosas, dar un voto de gracias al Ayuntamiento por haber consignado en el vigente presupuesto una subvención para contribuir al ornato de la nueva Audiencia, y a la Diputación por la promesa del presidente de destinar también una cantidad al propio objeto.

#### En cuarta plana final del discurso del señor Cambó

### TEATRALERIAS

#### Ruzafa

"A la vora del riu, mare, m'he deixat les espardenyets. Mare: no li ho diga al pare, que jo tornaré a per elles."

He aquí la copla popularísima que han aprovechado Maximiliano Thous, Fausto Hernández Casajuana y Miguel Asensi, para tramar cuatro revistas. "A la vora del riu, mare..." se estrenó hace año y medio con un éxito memorabile. "M'he deixat les espardenyets" es el título de la que se estrenó anoche en Ruzafa, logrando provocar el entusiasmo clamoroso del público. Y los otros dos versos son sendos títulos para otras tantas revistas, que ayer anunciaron los autores, y que probablemente lograrán el mismo feliz suceso que las anteriores.

Y al hacer esta afirmación profética, tenemos presente—aparte del ingenio de los que pudieramos llamar "el trí de la tetralogía"—el carácter local de estas revistas. Todo en ellas nos es familiar; los personajes los contemplamos diariamente; los lugares los hemos paseado en horas amargas y en tiempos dichosos; los episodios reproducen la espontaneidad de la vida ciudadana. Y al verlo en la escena lo gozamos íntegramente, sin perder el menor detalle.

No ocurre lo mismo, sin ir más lejos, con otras obras. Un personaje de "Blanco y Negro", por ejemplo, que se representó también anoche, dice que Colón seguía un rastro, mediante el cual descubrió un continente nuevo; esto es, que fué por el Rastro a las Américas; chiste que, por sus caracteres limitadamente madrileños, no puede comprender gran parte del público.

No. En estas revistas de costumbres valencianas es inverosímil que ocurra eso. Y en "M'he deixat les espardenyets" se cumplió la ley. Se levantó el telón. Primer cuadro: presentación de "les espardenyets" titulares, Concha Gorgé, Paco Tomás e Ignacio León, están en la puerta de Cuarte, donde el segundo ejerce el honrado oficio de zapatero remendón. El es el poseedor de las mágicas alpagatas. Se las pone Ignacio León, a quien tenemos el gusto de ver convertido en un chistoso vendedor de "campanetas", y para probar el poder de las susodichas alpagatas, pide ver "l'or de la novia".

Y pasamos al segundo cuadro, en que el telón—pintado por Pastor—representa el peine lujosísimo, los collares, los pendientes de perlas, esmeraldas y rubíes y las demás joyas que, para realizar la ceremonia nupcial, llevaban aquellas valencianas, "amb aspecte de regina", que dijo Lorente.

Luego asistimos a una fiesta de Pascua. Es el tercer cuadro. En el cauce del río, muy bien pintado por Igual, se han reunido los moneros. Bailan, cantan, juegan. Hay cuatro cuplets, uno de los cuales, cantado arrogantemente por Adela Taberner—convertida en admiradora de Granero—tiene que ser repetido.

Y como el número es extraordinariamente movidito, el público va entrando decididamente.

Cuarto cuadro. El porrat de Sant Antoni. Nos encontramos ante un pequeño sainete. Malia, Melia y Milia, Mateo, Rosendo y la mamá de las nenus, son tipos que encarnan la cursilería del quiero y no puedo, y la verdad del apólogo de la mona

Dimarts d' amical conversa
Autonomia municipal

D. Ricard Samper

El dimarts proximo, a les set i mitja de la vesprada, en el local de la Joventut Valencianista...

La Cámara de Comercio, secundando nuestra campaña en pro del restablecimiento de los buzones de Correos...

ROTULOS IRROMPIBLES en AZULEJOS y TEJAS Cambiarrámicamente Patente VALDECABRES

Teatro Regios Hoy, a las 9:30 noche: La corda de la tarde La carne flaca

Noticias de teatros

Esta noche, a las 9:45, se repetirá la preciosa comedia de don Jacinto Benavente...

ESLAVA

El próximo sábado reanudarán sus espectáculos este lindo teatro con tres únicas audiciones...

OLYMPIA

Continúa el público demostrando con sus aplausos y con su asistencia la aprobación y éxito que le ha merecido el gran programa de variedades...

Teatro Regios LA CAIDA DE LA TARDE

Se representa todos los días, con llenos rebosantes.

Publicaciones

"Helios".—Se ha puesto a la venta el número 59 de esta interesante revista...

Corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 26 y siguientes del mes de abril...

OBLIGACIONES DE LA LINEA DEL NORTE 566 de la 3.ª serie. 570 de la 4.ª serie. 1.156 de la 5.ª serie.

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ALSASIA-ZARAGOZA-BARCELONA: 3.214 de las de Prioridad. 2.318 de las Especiales.

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA, correspondientes al 2.º semestre de este año: 152 del 3 por 100, serie A. 161 del 3 por 100, serie B. 27 del 5 por 100. 1.608 del 6 por 100.

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A PAMPLONA, correspondientes al 2.º semestre de este año: 644 antiguas no canjeadas.

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE TUDELA A BILBAO: 876 de la 3.ª serie. Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de estas clases de Obligaciones...

Anuncio publicado en la "Gaceta de Madrid" el día 2 de abril 1931.

RELIGIOSAS

Cultos para mañana: En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música...

En el convento de San José, a las cuatro de la tarde ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús con exposición.

En la Casa Natalicia, a las siete y a las nueve misas de Comunión y preces de la novena a San Vicente Ferrer...

En el convento de San José, a las cuatro de la tarde ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús con exposición.

En la Casa Natalicia, a las siete y a las nueve misas de Comunión y preces de la novena a San Vicente Ferrer...

En el convento de San José, a las cuatro de la tarde ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús con exposición.

En la Casa Natalicia, a las siete y a las nueve misas de Comunión y preces de la novena a San Vicente Ferrer...

En el convento de San José, a las cuatro de la tarde ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús con exposición.

En la Casa Natalicia, a las siete y a las nueve misas de Comunión y preces de la novena a San Vicente Ferrer...

En el convento de San José, a las cuatro de la tarde ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús con exposición.

En la Casa Natalicia, a las siete y a las nueve misas de Comunión y preces de la novena a San Vicente Ferrer...

En el convento de San José, a las cuatro de la tarde ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús con exposición.

En la Casa Natalicia, a las siete y a las nueve misas de Comunión y preces de la novena a San Vicente Ferrer...

En el convento de San José, a las cuatro de la tarde ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús con exposición.

En la Casa Natalicia, a las siete y a las nueve misas de Comunión y preces de la novena a San Vicente Ferrer...

En el convento de San José, a las cuatro de la tarde ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús con exposición.

BAZAR GINER AVISA! a su numerosa clientela y al público en general que liquidará...

Fábrica de tejidos de seda David y Belinches, S. en C. Pie de la Cruz, 19, entresuelo Se liquidan, por paro parcial de la fabricación...

TEATRO APOLO Mis contemporáneos Domingo 10, a las 6 tarde: El teatro por dentro

Truist Mecanográfico, Paz, 17

HIJOS DE G. CAZADOR Almacén de Tejidos Pintor Martínez, Cubells, núm. 6

Venta de géneros por metros a precios de almacén

TEATRO LIRICO Hoy jueves, a las cuatro y media Exitos inmensos

CATALINA LA GRANDE Esta extraordinaria película, cuya presentación no ha sido igualada...

CLINICA DEL PALAU DR. VALLS: VAS URINARIOS VENÉREO - SÍFILIS - PIEL ELECTRICIDAD - DIATÉRMIA

MEJOR CAFE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174.

Los sordos oyen! GRANDIOSO INVENTO! La sordera vencida por la electricidad

MINERVA Emocionantes luchas en la selva entre las más temibles fieras...

Salon de Moda Signe el éxito EXITAZO Hoy, 8, 9, 10 y 11 episodios de la emocionante película

BA-TA-CLAN (ANTES TEATRO MARTI) Gran compañía internacional de variedades

A los propietarios Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres.

La embajada norteamericana en España ha comunicado a nuestra Cámara de Comercio que en los días del 4 al 7 de mayo próximo se celebrará en Cleveland el VIII Congreso de Comercio Nacional y Extranjero...

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta ciudad procura evitar que las gestiones de los ayuntamientos den por resultado agravar a los contribuyentes, y al efecto ha dirigido al presidente del Consejo y ministros de Hacienda y Gobernación...

La sección artística de la Juventud Católica, correspondiendo a los deseos de su distinguido auditorio y hallándose ya restablecido del incidente de su director, el señor Reguillo, oportunamente dará a conocer los números que integrarán el primer programa con que se reanuda la campaña artística de selectísimas matines.

La colecta verificada por la Asociación de Católicos de esta ciudad en las bandejas colocadas al pie de las imágenes de Jesús Nazareno y del Ecce-Homo en las puertas de la Capilla de la Virgen de los Desamparados...

Esta tarde ha salido para Palma de Mallorca el vapor correo "Rey Jaime II", conduciendo correspondencia y pasajeros.

Sanidad civil.—Han sido nombrados médicos directores interinos: del balneario de Cofrentes, don Carlos Elanco; del de Molinar, don Juan Senti; del de Fuente Podrida, don Joaquín Blay; del de Santa Ana, don Bernardo Landete; y del de Benimantell, don Rafael Ferrer y Navarro.

Ha regresado esta mañana de la corte el Gobernador civil señor Ripoll.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valedro (antes Paz), 20, principal, a 28 enfermos pobres que lo han solicitado.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valedro (antes Paz), 20, principal, a 28 enfermos pobres que lo han solicitado.

APOLO PROXIMAMENTE EL PRINCIPE CARNAVAL MAESTRO SERRANO

NOTICIAS

El Gobernador civil de la provincia, señor Ripoll, llegó esta mañana en el correo de Madrid, haciéndose cargo de la jurisdicción inmediatamente, y retirándose a sus habitaciones particulares con objeto de descansar del viaje.

Aunque no tan espléndido como el de ayer, pues de vez en cuando algunas nubes han ocultado el disco solar, el día ha sido hoy hermoso.

El termómetro señaló una temperatura mínima de 10° en las primeras horas, y 20° a la sombra y 23° al sol a la una de la tarde.

En la secretaría del Palacio Episcopal se han recibido dos edictos del Obispo de Oviedo, convocando a oposiciones para proveer una canonía con cargo de prefecto de ceremonias y liturgia, y un beneficio con cargo de cantor, vacantes en aquella Catedral.

El señor Arzobispo marchó esta mañana a las siete, en tren especial, a Almacera, donde ha sido objeto de un recibimiento entusiasta.

Por contingente ha ingresado hoy en la Caja provincial el ayuntamiento de Villar del Arzobispo, pesetas 878,89.

El oficial primero de este Gobierno civil, señor Afán de Ribera, ha sido ascendido a secretario, y destinado a la provincia de Alava.

El oficial primero de este Gobierno civil, señor Afán de Ribera, ha sido ascendido a secretario, y destinado a la provincia de Alava.

vestida de seda. Aquí el público ríe de buena gana. Realmente, ciertas actitudes de cierta gente en ciertos momentos han de excitar la risa, como aquellos ridículos tipos que hablan detestablemente en castellano, vistiendo de manera grotesca y procediendo peor.

Y pasamos a ver el cuadro de la falla, titulado "Pensat i fet". Lugar de la acción: la plaza del Angel, uno de los lugares más castizos de la dulce Valencia vieja.

El niño Timoneda, que graciosamente ataviado anuncia los títulos de los cuadros, sale otra vez: Sant Donis: Piulettes y tronadors. Estamos, pues, en el cuadro sexto.

El público está aún más complacido después de ver (y de oír) este cuadro, que tiene delicadezas de comedia y refinamientos de espectáculo modernísimo.

Y al aparecer el altar en que se representa "El suro de panolla" (mitja ore), enlaza la ovación del cuadro anterior con la que tributa a la decoración y con la que ofrenda a Vicente Benedito, que ha confeccionado seis "nanos", que harían un papel extraordinario, no solo en la procesion del Corpus, sino donde quiera que fueran.

Y culminan los aplausos. Son ovacionados los autores de la letra, que se ven obligados a decir unos versos. Es ovacionado el maestro Asensi, a quien el público, creyendo halagarle, pide que hable; pero a lo cual él, a través de su simpática, opone una heroica resistencia.

Y el público salía comentando. Todos reconocían en la obra un conjunto armónico. Parecía como si los autores, al circunscribirse en un aspecto—fiestas populares—hubiesen rodeado la totalidad de la revista, ensamblando perfectamente los personajes, las escenas, los cuadros.

Y a esta armonía colaboraban los actores, los pintores, Benedito. Asen si merece mención especial (y medalla de primera clase, si las hubiese, para estos menesteres); hay momentos en que el carácter valenciano parece colado con voluptuosidad artística; otros alegremente caricaturescos; otros bellísimos, como la canción de la buñolera, que cada día irá dominando más al público.

Y a esta armonía colaboraban los actores, los pintores, Benedito. Asen si merece mención especial (y medalla de primera clase, si las hubiese, para estos menesteres); hay momentos en que el carácter valenciano parece colado con voluptuosidad artística; otros alegremente caricaturescos; otros bellísimos, como la canción de la buñolera, que cada día irá dominando más al público.

Fiestas populares

Amb gran entusiasme se celebra el domingo el acto de l'apuntament per la junta de falla del carrer de Sant Vicent...

La nueva Prisión de Mujeres

En la "Gaceta de Madrid" del pasado mes apareció el anuncio de subasta para la construcción de la nueva Prisión de Mujeres de esta ciudad.

Movimiento de población

Distrito del Mar.—Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Una. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 hembras.

Fomento del Turismo

Centro de informaciones gratuitas. Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Ayuntamiento. Museo provincial de Bellas Artes.

Carnet del viajero

Museo de Historia Natural de la Universidad: Entrada mediante autorización del rectorado. Museo Paleontológico: Entrada pública y gratuita mediante pase que se da en secretaría de la Alcaldía.

Extensión universitaria

La segunda conferencia de las que han de ser dadas en el salón de actos de esta facultad de Medicina, por el profesor de la misma don León Solís y Claras, tendrá lugar el próximo sábado día 9, a las 17 horas.

NECROLOGÍA

La distinguida señora doña Marina Araixa Ferrando ha fallecido en la mañana de hoy, sumiendo en amargo desconsuelo a su estimable familia.

SUCESOS

Una cencerrada. Blas Jimeno Tamarit, mayor de edad, propietario y viudo, domiciliado en la Carrera de San Luis, vivió por conveniente reincidir en la cencerrada, y concebido el proyecto y elegida la compañía, lo llevó a la práctica anteaayer.

Desgracia

En Vinaleja fué atropellado esta mañana por el carro que guiaba, don Mollá Sancho, de 27 años, sufriendo lesiones de pronóstico reservado, que le fueron curadas en el mismo pueblo.

Cartera que desaparece

Esta tarde a las tres ha dado conocimiento al juzgado Antonio Colomés, que había salido de su casa con una cartera conteniendo tres pesetas, tres o cuatro de 100 pesetas, y uno de 50 y varios documentos de interés, y que al bajar del coche a Valencia, la había echado de encima, sin que sospechase quien pudiese ser el autor de la sustracción.

Nacional

Los atentados Un herido

Barcelona.—En la plaza de Navas fué agredido por unos desconocidos anoche Modesto Lázaro Lares, que resultó con heridas en la mano y brazo izquierdo.

Al reparo

Con motivo de estar muy avanzados los sumarios terroristas que existen en poder del juez especial y haber sido nombrado éste presidente del Tribunal Industrial, los mencionados sumarios serán repartidos entre los diferentes juzgados.

Dice el gobernador

El gobernador civil, al recibir anoche a los periodistas y a preguntas que le hicieron si había detenido al periodista Sambancat, contestó afirmativamente; añadiendo que la detención había obedecido a tener que comparecer dicho señor ante un Consejo de guerra, y como se hallaba en libertad provisional, fué detenido unos días antes de verificarse el Consejo, como sucede con todos los procesados que se encuentran en tal situación.

La "Gaceta"

Publica el diario oficial las disposiciones siguientes: Disponiendo la emisión de bonos por valor de 20 millones, interés de 5 por 100 anual, para el fomento de las industrias nacionales.

El señor Aliendesalazar

El presidente del Consejo despachó con el Rey, y después comunicó a los periodistas que hoy se leería en el Congreso el proyecto ratificando las bases del Congreso internacional de Washington.

Visitas

El Rey recibió en audiencia al duque de Bivona y señores Ortega Moragas, como éste no se intimidara, los agentes le hicieron varios disparos, resultando el Fabregas con heridas en el brazo izquierdo.

Dice el señor La Cierva

El ministro de Fomento ha dicho a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de fabricantes de seda y de otros tejidos, pidiendo no se derogue la elevación de derechos de arancel de dichos artículos.

Turismo

Forasteros! Acudid al Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, y gratuitamente se os facilitarán informes sobre monumentos, Museos, hoteles, excursiones y cuantos datos os interesen de Valencia y su región.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Consejo de guerra

Barcelona.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el gerente del periódico "La Tarde", don Fernando Pintado, por haber reproducido dicho periódico un artículo de "España Nueva", en el que se contenían injurias a la Guardia civil.

Detención

En Santa Coloma de Farnés ha sido detenido el periodista don Buenaventura Jaime Rivero, que será conducido a Barcelona.

La asamblea de Transportes

En el Salón de Ciento del ayuntamiento ha celebrado sesión plenaria la asamblea de Transportes. Se ha dado cuenta en ella de las 18 conclusiones de la Conferencia internacional, habiendo sido aprobadas la 2, 3, 4 y 5.

Efectos del hambre

En una choza de la barriada de Penitentes ha sido hallado moribundo el súbdito austriaco Domingo Fontanelli, que había perdido el habla.

Carpanlier

Mañana es esperado de Africa el boxeador Carpanlier, que el sábado luchará en el Condal con Lenac.

Un exhorto

En virtud de un exhorto del juzgado especial, se ha tomado declaración a la madre de Pedro Mateu. Parece se trata de averiguar si el apellido Mateu se escribe con hache intermedia.

Sentencias

Se ha dictado sentencia en la causa contra Adolfo Izquierdo, por muerte de Francisco Quero, condenado a 14 años, ocho meses y un día, y 5.000 pesetas de indemnización a la familia.

Disparo y alarma

Esta mañana, en la calle Condal, una pareja de Seguridad dió el alto a un individuo llamado Rafael Fabregas, como éste no se intimidara, los agentes le hicieron varios disparos, resultando el Fabregas con heridas en el brazo izquierdo.

Una enmienda

Los mismos diputados han presentado una enmienda al crédito concedido para la creación de 600 plazas en Correos.

Una proposición

Suscrita por Lerroux, marqués de Villabragima, Francos Rodríguez y otros diputados, se ha presentado una proposición para que el Estado conceda una subvención para el centenario de los Comuneros de Castilla y batalla de Villalar.

Una enmienda

Los mismos diputados han presentado una enmienda al crédito concedido para la creación de 600 plazas en Correos.

Los delitos sociales

Hoy han celebrado una detenida conferencia el presidente de la Audiencia, el fiscal de su majestad y el juez señor Escalera, acerca del atentado de que fueron víctimas unos obreros portugueses.

Multimillonaria enferma

Oviedo.—En el hotel París se hospeda una multimillonaria inglesa. Hace dos días se ha sentido repentinamente enferma.

Las Cortes Congreso

Reanudada la interpelación política intervino el señor Guerra del Río, quien dijo que la política antigua ha fracasado, y que hace tiempo que en España no son respetadas las personas ni las conciencias.

La tentativa de Carlos de Habsburgo

Budapest.—El Emperador Carlos ha salido de Steinemanger esta mañana, a las 10.30, dejando a sus amigos en el mayor desconsuelo. Los partidarios del exsoberano, que fueron a despedirle, no podían ocultar su emoción, y cuando partió el tren dieron su adiós al Emperador, sin poder reprimir las lágrimas.

¿Dónde está el "Madelon"?

Tolón.—Se ha dirigido un aerograma a todos los puestos radiotelegráficos del litoral francés y argelino, pidiéndoles noticias del buque mixto "Madelon", que salió de Niza el día 17 de enero pasado con rumbo a Argel, sin que desde entonces se tengan noticias de él.

La tentativa de Carlos de Habsburgo

París.—La secretaria del exrey Carlos de Habsburgo ha comunicado a la Agencia Havas la siguiente noticia: "La secretaria de su majestad el Emperador y Rey Carlos ha comprobado que las noticias concernientes a determinadas negociaciones entre su majestad imperial y real Carlos y altas personalidades políticas o generales franceses, negociaciones que según aquellas noticias, han precedido al regreso de su majestad a Hungría, se hallan desprovistas de fundamento y deben solo considerarse como inventadas por personas de mala fe."

¿Negociaciones oficiosas?

Londres.—El "Daily Sketch" cree saber que se han entablado negociaciones actualmente entre el primer ministro y los jefes moderados de los mineros, por mediación de personas que tienen a la vez la confianza de Lloyd George y de los huelguistas.

Senado

Se entró en el orden del día el retiro de la Cámara nuestro corresponsal, y se reanudó el debate planteado por el señor Arroyo, sobre el problema agrario. El señor Valero Hervás solicitó una política agraria práctica. Se extendió en consideraciones sobre el particular, y se suspendió el debate y se levantó la sesión.

Hay completa desanimación en la Cámara

Preside el señor Sánchez de Toca, y en el banco de los ministros toman asiento los señores presidente, ministros de Estado y de Trabajo. El señor marqués de LEMA lee un proyecto de ley para la ratificación de las conclusiones del Congreso del Trabajo celebrado en Washington.

Se fijan éstas en ocho diarias, y 48 semanales

Se especifican las condiciones del paro forzoso, las del trabajo de la mujer antes y después del parto, trabajo nocturno, edad de los niños, trabajo nocturno de éstos, etc. Queda autorizado el ministro para modificar las condiciones del trabajo.

El señor ECHAIVARRI se ocupa del régimen arancelario, y pide se establezca un régimen de claridad

Le contesta satisfactoriamente el señor marqués de LEMA. El señor GARCIA VIAQUERO habla de la exportación vinícola. Le contesta el señor marqués de LEMA.

Extranjero

Londres.—Continúa siendo grave la situación provocada por la actitud de los obreros mineros. La tendencia de los huelguistas a impedir que los obreros voluntarios efectúen la maniobra con las bombas de achique se acentúa y generaliza en proporciones que hacen temer la inundación de un gran número de pozos.

La tentativa de Carlos de Habsburgo

París.—La secretaria del exrey Carlos de Habsburgo ha comunicado a la Agencia Havas la siguiente noticia: "La secretaria de su majestad el Emperador y Rey Carlos ha comprobado que las noticias concernientes a determinadas negociaciones entre su majestad imperial y real Carlos y altas personalidades políticas o generales franceses, negociaciones que según aquellas noticias, han precedido al regreso de su majestad a Hungría, se hallan desprovistas de fundamento y deben solo considerarse como inventadas por personas de mala fe."

¿Negociaciones oficiosas?

Londres.—El "Daily Sketch" cree saber que se han entablado negociaciones actualmente entre el primer ministro y los jefes moderados de los mineros, por mediación de personas que tienen a la vez la confianza de Lloyd George y de los huelguistas.

La huelga minera en Inglaterra

Londres.—A consecuencia de la entrada en vigor de la ley especial de 1920, el Consejo privado, en una reunión celebrada en el castillo de Windsor, ha tomado decisiones, confiando al gobierno poderes especiales muy extensos. Según las cláusulas del real decreto que acaba de ser publicado, se autoriza a los diferentes ministerios a tomar posesión de las minas y de los "stocks" de carbón. El "stock" de alimentos, los medios de transportes por carretera, los tranvías, los puertos, los docks, los navios, pueden ser también incautados. También se autoriza a los ministerios para que inspeccionen el comercio de exportación.

El ministro de la Guerra desmiente esta mañana que la orden dada de entregar las armas de guerra que posean las Sociedades de entrenamiento militar esté en relación con el movimiento industrial

Desde el armisticio—se declara—se ha dispersado en el país gran cantidad de armas. Hace ya algunos meses que se había dado la orden de hacer una estadística de estas armas. Londres.—Una reunión del comité ejecutivo de la Federación de Transportes, celebrada anoche, ha decidido, según el "Daily Mail", que si el gobierno indica, por su actitud, que no está dispuesto a tomar medidas para poner fin al "lock-out" de los mineros, los directores de la Federación aconsejarán a los 35 Sindicatos que la integran que hagan causa común con los mineros.

Se asegura que se han entablado negociaciones entre Lloyd George y dos jefes moderados de los mineros

Londres.—Continúa siendo grave la situación provocada por la actitud de los obreros mineros. La tendencia de los huelguistas a impedir que los obreros voluntarios efectúen la maniobra con las bombas de achique se acentúa y generaliza en proporciones que hacen temer la inundación de un gran número de pozos. Donde peores caracteres reviste la agitación es en Escocia y en el País de Gales.

COTIZACION

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries for 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Francos, Azucareras, Rio de la Plata, Cédulas hipotecarias, etc.

COMERCIALES

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera: DE COPENHAGUE 5. Vendido 2.800 medias del vapor "Mathilda". Retiradas 2.000 medias. Bloods: 200 y 240, de 25 a 35 coronas; mayoría, de 23 a 30; de 23 a 35; mayoría, de 27 a 30; de 23 a 33; mayoría, de 27 a 30; 504, de 27 a 31; mayoría, de 27 a 30. Fuerte demanda.

